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EXPONENTES POSITIVOS
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xn

base

exponente

potencia nx x x x x   

n veces

Si n entero positivo
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Ejemplos

• 43

• (−3)4

• −34

• 325
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Recuerde: Si no hay un 
paréntesis alrededor de un 
número negativo, se 
entiende que la base de la 
potencia es positiva.

= 4 × 4 × 4 = 64

= −3 × −3 × −3 × −3 = 81

= −(3 × 3 × 3 × 3 = − 81

3 [ ^ ] 25 [𝑒𝑛𝑡𝑒𝑟]

8.472886094 ∗ 1011

Con la calculadora

325 ≈ 847,288,609,400
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Regla 1 de Exponentes

• Simplifique:
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𝑥2 ∙ 𝑥3 = 𝑥 ∙ 𝑥 ∙ 𝑥 ∙ 𝑥 ∙ 𝑥

= 𝑥5 a b a bx x x  

𝑦4 ∙ 𝑦3 ∙ 𝑦5 = 𝑦12

𝑥

𝑦

3

∙
𝑥

𝑦4

5
=
𝑥8

𝑦5

−3𝑥𝑦4 ∙ 2𝑦3 ∙ 4𝑥𝑦2 = −24𝑥2 𝑦9

Si 𝑥 es distinto de 0 y  a, b
son números enteros
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Regla 2 y 3 de Exponentes

• Simplifique:
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43 2 = 46

( )a a axy x y( )a b abx x

𝑥3 5 = 𝑥15

= 4096

2 ∙ 3 5= 25∙ 35

= 7776

𝑥 ∙ 𝑦 5= 𝑥5 𝑦5

4𝑥3 2 = 42 𝑥3 2 = 16𝑥6

−2𝑥3𝑦4 3 = −2 3 𝑥3 3 𝑦4 3 = −8𝑥9𝑦12

Si 𝑥, 𝑦 es distinto de 0 y  a, b son números enteros
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Regla 4 de Exponentes

• Simplifique:
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a a

a

x x

y y

 
 

 

3

5

3

=
33

53
=

27

125

𝑥

𝑦

2

=
𝑥2

𝑦2

2𝑎

𝑏

3

=
2𝑎 3

𝑏3
=
23𝑎3

𝑏3
=
8𝑎3

𝑏3

3𝑎

2𝑏

5

=
3𝑎 5

2𝑏 5
=
35𝑎5

25𝑏5
=
243𝑎5

32𝑏5

Si 𝑥 es distinto de 0 y  a un números entero
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Ejemplos 2

• Simplifica
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2𝑎2𝑏 𝑎𝑏 2 − 4𝑎 𝑎𝑏 3

= 2𝑎2𝑏 ∙ 𝑎2𝑏2 −

= 2𝑎4𝑏3 −

4𝑎 ∙ 𝑎3𝑏3

4𝑎4𝑏3

3𝑎𝑏 3 − 2𝑎 𝑎𝑏 2

= 3 3𝑎3𝑏3 − 2𝑎 ∙ 𝑎2𝑏2

= 27𝑎3𝑏3 − 2𝑎3𝑏2

= −2𝑎4𝑏3
No son términos semejantes
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EXPONENTES NO POSITIVOS

11/03/2017 Prof. José G. Rodríguez Ahumada

Si 𝑥 es distinto de 0 y  𝑛 es un número natural, 𝑥−𝑛 =
1

𝑥𝑛

Además,  𝑥0 = 1
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Ejemplos 3

• (−5)0

• 4−3

•
2

3

−2

• 3−20
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= 1

=
1

43
=

1

64

=
3

2

2

=
32

22

3 [ ^ ] (− ]20 [𝑒𝑛𝑡𝑒𝑟] 2.86797199 ∗ 10−10Con la calculadora

3−20 ≈ 0.000000000286797199

=
9

4
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Regla 5 de Exponentes

• Simplifique:
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𝑥3𝑦3

𝑥5𝑦

a
a b

b

x
x

x



= 𝑥−2𝑦2 =
1

𝑥2
∙ 𝑦2

𝑥−3 2

Exprese potencias con exponentes negativos a 
potencias equivalentes con exponentes positivos

=
𝑦2

𝑥2

= 𝑥−6 =
1

𝑥6

𝑦3𝑧−5 2 = 𝑦6 𝑧−10 =
𝑦6

𝑧10

Si 𝑥 es distinto de 0 y  a, b son números enteros
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Ejemplos 4
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Simplifique: 

12

8

a

b


Exprese potencias con exponentes negativos a 
potencias equivalentes con exponentes positivos

2

2

2

12

3









yx

xy
2

2

16x

y


2

11

4

1








  yx

  423 ba     4243 
 ba

812ba

2
1

4 









 yx
2

22

4

yx



    323132
 yx 63

32

1  yx
6

3

8y

x
  3212

 yx
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Ejercicios del Texto – p1
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Ejercicios del Texto – p2
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